FIAPXIAZEHLIA ETZOZIOCTII.

Цѣна годовому изданію **4 руб. съ** пересылкою.

*

Выходитъ два раза въ мѣсяцъ 1 и 16 чиселъ.

1896 года.

Nº 14.

16 Іюля.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

СЛОВО

въ день святой равноапостольной Маріи Магдалины и тезоименитства Ея Императорскаго Величества Благочестивѣйшей Государыни Императрицы Маріи Өеодоровны.

> Духомъ горяще, Господеви работающе (Рям. 12, 11).

Эти слова св. Апостола весьма прилично вспомнить нынъ, въ день памяти св. равноапостольной Маріи Магдалины, горъвшей пламенною ревностію и безграничною любовію къ Господу Спасителю.

Св. Марія Магдалина, по мнѣнію нѣкоторыхъ 1), была тою грѣшницею, о которой Самъ Господь сказалъ, что она «возлюби много» (Лук. 7, 47), и которая въдомѣ Симона фарисея, отъ полноты своей любви къ

¹⁾ Толк. еван, преосвящ. Михаила.

Господу Іисусу, омыла слезами пречистыя нозъ Его, отерла ихъ волосами, возлила на нихъ драгоцънное муро, покрыла лобзаніями, — и за свою великую любовь получила отъ Него прощеніе гръховъ. Св. Евангелисть, говоря о благочестивыхъ женахъ, неотступно следовавшихъ за своимъ небеснымъ Учителемъ и служившихъ Ему отъ имѣній своихъ, не напрасно въ ряду ихъ отводить ей первое мѣсто (Лук. 8, 2 и д.). Особенно въ тяжкія минуты страданій и смерти Спасителя ревностная любовь св. Маріи Магдалины превзошла даже любовь свв. апостоловъ. Когда ученики Христовы отъ страха и смущенія разсвялись (Мо. 26, 56), св. Магдалина, вивств съ другими свв. женами, плача и рыдая, сопровождала своего Господа и Учителя, грядущаго по стогнамъ Іерусалима въ терновомъ вѣнцѣ и несущаго на Своихъ раменахъ тяжелый крестъ на Голгоеу. Только одна изъ свв. женъ — Марія Іаковля раздёляла ея подвигъ, котда она, сраженная скорбію, стояла съ Матерію Господа и возлюбленнымъ ученикомъ Его у подножія самаго креста и проливала горькія слезы (Іоан. 19, 25). Затъмъ, когда Іосифъ и Никодимъ сняли со креста Господа Іисуса, омыли Его, помазали драгопъннымъ муромъ и предали землъ, Марія Магдалина съ другими женами сидъла у гроба и заботливо смотръла, гдъ по-лагали Его. И лишь только миновала суббота, «еще сущи тьмѣ», спѣшить она съ приготовленными арома-тами ко гробу Спасителя, чтобы оказать послѣднюю услугу своему божественному Учителю, — еще разъ помазать Тъло Его. За сію пламенную ревность и безпредъльную любовь свою, она дълается достойною перваго явленія воскресшаго Господа и получаеть отъ Него повельніе быть первою благовыстницею Его славнаго воскресенія предъ свв. апостолами (Іоан. 20, 11—18; ср.

Марк. 16, 9—20). Вездъ и всъхъ она предупредила, потому что всъхъ превзошла своею ревностною любовію.

Чему же учитъ насъ св. равноапостольная Марія Магдалина?

Больше всего она учить насъ именно любви и ревности къ Господу Іисусу Христу. Она, безмърно преданная Ему, служила Ему всёмъ, что имела, чемъ только могла, въ то время, когда Онъ совершалъ на землъ Свое спасительное служение. Дѣло спасительнаго служения Христова на землъ еще и нынъ продолжается; посему послужимъ Ему въ этомъ дѣлѣ, послужимъ всѣмъ, чѣмъ только можемъ. Всв наши разнообразныя служенія для этого мы должны направлять къ одной цели, къ делу служенія Христова, къ д'ялу в'ячнаго спасенія, не только своего, но и другихъ. При этомъ мы должны одушевлять наше служеніе Господу живымъ участіемъ любящаго сердца, - не довольствоваться исполнениемъ только предписаннаго намъ, какъ рабамъ, но, горя духомъ, съ ревностною любовію взыскивать угоднаго Господу и творить благопріятное предъ Нимъ. «Милости (т. е. усердія, любви) хощу, а не жертвы»: говорить Господь Богъ (Ос. 6, 6; Мө. 9, 13). Наше дело темъ выше предъ Господомъ, чемъ более оно одушевлено любовію и ревностію. Горвніе духа при совершеніи добраго двла собственно и пріятно Ему. Блюстители закона, не им'я возможности зръть на сердце, иногда довольствуются формальнымъ исполнениемъ долга. Но не трудно примътить, что и здъсь дъло спорится лишь тогда, когда совершается съ ревностію и любовію. Неръдко говорять: «этого требуеть долгь службы, не мое дёло разсуждать, почему это нужно; законъ требуетъ, мое дъло исполнять». Нётъ, нужно разсуждать, нужно понимать то, чего отъ насъ требуютъ, чтобы службою своею послужить дёлу Христову—спасенію людей. Нужно внести прежде всего пониманіе въ дёло своей службы, а потомъ—и это главное—живую струю нравственнаго начала христіанской любви. Исполненіе дёла службы изъ за одного послушанія закону, правда, тоже не лишено нравственнаго значенія: тутъ есть нравственное начало—законъ. Но строгій ревнитель закона въ дёлахъ службы останется только холоднымъ служителемъ какого то отвлеченнаго понятія о долгі до тіхъ поръ, пока не позаботится о нравственныхъ интересахъ ближнихъ своихъ, пока его служебныя дійствія не будутъ проникнуты искреннимъ доброжелательствомъ, пока—короче сказать—онъ не будетъ служить Христу съ ревностію и любовію, какъ св. Магдалина,—содійствовать Ему въ Его служеніи спасенію людей.

Но какъ возбудить въ себъ эту ревностную любовь въ дълъ служенія нашего Христу?

Изъ жизни св. Маріи Магдалины видимъ, что пламенная ревность въ служеніи Господу возникла у нея изъ чувства благодарной любви къ Нему. Онъ испѣлилъ ее отъ бъснованія, изгнавши изъ нея «седмь бъсовъ» (Марк. 16, 9; Кук. 8, 2). Бъснованіе, это ужаснъйшее состояніе; человъка, изнеможеннаго гръхами, злой духъ береть въ свою власть и мучить. Это ужаснъйшее состояніе, какъ видно, пришлось испытать на себѣ и Магдалинъ. Но милосердіемъ Спасителя она была избавлена отъ одержанія демоновъ, и вотъ почему нѣтъ границъ благодарной любви ея къ своему Избавителю: идти за Нимъ, служить Ему, отдать за Него все-сдълалось единственною отрадою ея жизни. Развивать и утверждать въ себъ чувства благодарной любви къ Господу нашему Создателю, Промыслителю и Спасителю воть самое лучшее средство для возбужденія и возгръванія ревности и въ нашемъ служевіи Ему. Какъ можно чаще надобно размышлять о безчисленныхъ и непрестанныхъ милостяхъ Божіихъ, и само собою разовьется, искреннее и живое желаніе сердца возблагодарить Господа, за Его неизреченныя милости, ревностнымъ служеніемъ Ему, или нуждающимся въ нашихъ услугахъ ближнимъ, которыхъ Онъ благоволилъ назвать Своими меньшими братьями (Мө. 25, 40). При размышленіи объ этихъ милостяхъ, невольно придутъ на память слова: «Твой есть азъ; готово сердце мое; скажи ми путь, въ онь же пойду»!

Живой примъръ ревностной любви къ Господу Іисусу въ настоящее время представляетъ намъ и тезои-менитая св. равноапостольной Маріи Магдалинъ Благо-честивъйшая Государыня Императрица Марія Өеодо-ровна. Сердце Ея горитъ огнемъ любви и въры къ Богу Спасителю, - и этимъ чувствомъ одухотворяетъ Она всю Августъйшую Семью свою. Императрица, тезоименитство которой мы нынъ свътло празднуемъ, въ своей жизни вполнъ достойна наименованія «Благочестивъйшей». И въ самомъ дълъ, какое было умилительно-трогательное зрълище, когда Императрица въ первый приснопамятный день своего вдовства, вмаста съ своимъ державнымъ Сыномъ — Благочестивъйшимъ Государемъ Им-ператоромъ и Его высоконареченною Невъстою, тогда еще благовърною княжною, какъ истинная первая дщерь св. Православной Церкви, пріобщилась св. Таинъ Христовыхъ, укрѣпивъ и утѣшивъ себя принятіемъ живо-творящей «пищи небесной» и закрѣпивъ тѣмъ самимъ на вѣки свой духовный союзъ съ праведно скончав-шимся на рукахъ Ея вѣнценоснымъ супругомъ!.. А что сказать о любви Государыни Императрицы, во имя Го-спода Іисуса Христа, къ страждущему человѣчеству, по отношенію къ которому Она является ангеломъ-утѣшителемъ! Сколько разныхъ воспитательныхъ и благотворительныхъ учрежденій находится подъ Ея материнскимъ покровительствомъ и носитъ Ея имя! Любовь Ея обнимаетъ и малолѣтнихъ дѣтей, и цвѣтущую молодость, и дряхлую старость, и больныхъ, и увѣчныхъ, и сидящихъ во тьмѣ и сѣни смертной. Куда ни взгляните по обширной землѣ Русской, всюду найдете слѣды Ея нѣжной заботливости. Трудно найти такой видъ нужды и горя, на который не отзывалось бы любящее сердце

Матушки-Царицы.

Что же воздадимъ, братіе, Благочестивъйшей Государынъ нашей, за Ея материнскія попеченія о насъ? Мы доставимъ тѣмъ большую радость нашей Августѣйшей Матери, чъмъ съ сильнъйшею ревностію и любовію, предъ очами Сердцевъдца, будемъ служить Сыну Ея и Царю нашему, Богомъ поставленному. Св. Апостолъ внушалъ рабамъ, чтобы они повиновались своимъ господамъ, какъ самому Богу, «не предъ очима точію работающе, яко человъкоугодници, но яко же раби Христови, творяще волю Божію отъ души» (Еф. 6, 5. 6); тъмъ болъе недостаточно въ насъ, при исполнении воли самодержавнаго Государя, одной холодной точности, но нужна еще ревность, чтобы каждый, по мфрф своихъ силь и средствъ и по общественному своему положенію, могъ лучше соотвътствовать благимъ предначертаніямъ нашего Монарха. А этого мы можемъ достигнуть только тогда, когда въ нашей жизни и дъятельности будемъ подражать трудамъ и подвигамъ св. Маріи Магдалины, пламенъвшей любовію и ревностію въ служеніи Христу.

Много еще благодарное сердце могло бы найти способовъ для выраженія своей признательности Мате-

ри нашего отечества, но едва ли есть лучшій того, который указанъ св. Апостоломъ: «молю прежде всъхъ творити молитвы, моленія, прошенія, благодаренія за вся человѣки: за царя и за всѣхъ, иже во власти суть» (1 Тим. 2, 1-2). Посему каждый върноподданный, ревностно и съ любовію исполняющій всв свои обязанности къ Престолу, долженъ поставлять священнъйшею обязанностію отъ полноты своего искренняго чувства молиться за Августвишую Матерь великаго семейства русскаго и за весь Царствующій Домъ. Да и можеть ли русскій народъ не молиться за вѣнценосную Матерь своего возлюбленнаго Царя, - тотъ самый царелюбивый народъ, который «проливалъ» и до нынъ молитвенно проливаетъ горячія слезы по Государъ, такъ безвременно оставившемъ родную Землю, которую Онъ любилъ всею силою своей русской души?

Помолимся же, русскіе люди, о здравіи и долгоденствіи Благочестивъйшей Государыни, Императрицы Маріи Өеодоровны, да будетъ Она и по отношенію къ намъ, и въ своихъ Августъйшихъ дътяхъ, найпаче же въ своемъ Первородномъ Сынъ-Самодержцъ Земли русской, матерью, радостно "о чадъхъ веселящеюся" (Пс. 112, 9) и ими утъшающеюся въ скорбномъ вдовствъ своемъ. Аминь.

ATE OF CARL BURGER START OF SIGNOR OF AVARIABLE